

郑集镇组织实施家庭教育志愿服务项目



本报讯 天长市郑集镇妇联依托该镇“书香小镇”建设,以各村(社区)妇女之家为阵地,启动“传承好家风 书香润万家”家庭教育志愿服务项目。项目以家庭教育为切入点,定期组织中帼志愿者开展有特色、有人心的“阅读+”亲子成长活动,切实促进广大家长增强家庭教育的责任意识,让广大家庭在乐享阅读中建设好家庭、传承好家教、弘扬好家风。

整合资源,共筑书香乡村生态。依托镇文化站书吧、各村(社区)妇女之家、农家书屋、学校、企业、公园、家庭等建立百余个共读点,创建家门口的阅读空间,形成全民阅读网络。同时,积极推

进“妇女之家+农家书屋”阵地融合,努力实现资源共享、引领带动、聚力融合,丰富“妇女之家+农家书屋”融合模式,使妇女之家和农家书屋成为亲子阅读、巾帼宣讲等志愿服务主要阵地,便于后续更好地推进家庭亲子阅读、家庭教育指导和优良家风传承等工作。

建强队伍,提升志愿服务水平。成立“传承好家风 书香润万家”家庭教育志愿服务队,由镇村两级妇联执委、优秀教师代表及巾帼志愿者等86人组成。志愿服务队秉持“关心关爱未成年人成长”的理念,依托妇女之家、农家书屋建立家庭教育服务站,打造以“传承好家风 书香润万家”为主题的家庭教育志愿服务品牌,推出“菜单式”“订单式”家庭教育服务项目,打通服务妇女儿童“最后一公里”。

精心谋划,丰富活动内容。自项目启动以来,该镇妇联针对不同年龄段儿童,组织开展少

年诵读等各类“阅读+”亲子成长活动。开展“阅读+艺术创作”活动,鼓励孩子和家長在阅读相关书籍后,通过绘画形式展现阅读成果,激发家庭艺术创造力的同时,加深对阅读内容的理解;开展“阅读+亲子手工”活动,如春节期间,组织家庭阅读关于春节习俗的书籍后,动手制作剪纸等传统手工艺品,传承民俗文化。截至目前,该镇妇联组织开展各类“阅读+”亲子成长活动共计14次,参与儿童、家长及巾帼志愿者达240余人次。

“传承好家风 书香润万家”家庭教育志愿服务项目进一步激发了孩子与家長的阅读兴趣和热情,帮助孩子养成好读书、读好书的习惯,营造亲子间共同学习、共同进步的氛围。郑集镇妇联将持续聚焦家庭教育家风建设工作,推动家庭教育模式不断发展,促进儿童与青少年幸福成长,促进家庭和美,培育向上向善力量,助力“书香家庭”建设。(管良月)

消防安全进万家

近日,南谯区同乐街道万桥社区联合南谯区消防救援人员走进辖区居民家中,普及消防知识。消防救援人员重点强调了非机动车充电和进楼充电的潜在隐患,以及厨房使用过程中可能存在的火灾风险,提醒居民注意用电安全,增强火灾防范意识。

此次活动为创建和谐社区奠定了坚实的消防安全基础,进一步营造出“人人关心消防,人人参与消防”的良好氛围。

陈晨摄



安全生产在行动

滁阳社区排查隐患绷紧节前“安全弦”

本报讯 连日来,琅琊区滁阳街道滁阳社区对辖区所有经营场所及小区开展为期一周的节前安全生产检查,切实做好春节前生产、消防、食品、燃气安全工作,确保春节期间辖区安全稳定,有效防范和遏制安全事故的发生。

此次安全检查采取隐患排查与安全常识宣

相结合的方式展开。社区工作人员逐一对辖区“九小场所”、沿街商户及住宅小区的消防通道是否畅通、应急制度是否完善、应急照明和疏散指示标志是否完好有效、消防安全设施是否配备、电器线路是否有私拉乱接、超负荷用电等情况进行了检查。针对检查过程中发现的安全隐患问题,督

促当场完成整改;不能立即整改的,要求限期内完成整改,把安全隐患消除在萌芽状态。

在开展检查的同时,社区工作人员还针对居民和商户在日常生活和生产经营中可能遇到的紧急情况,普及用气、用电等应急处理知识,提高大家的自救和互救能力。

此次安全检查最大限度将辖区安全隐患消灭在萌芽状态,进一步增强了辖区居民的安全意识和责任感,为辖区居民营造了安全、稳定、和谐的社区环境。(丁忠良)

张铺镇多措并举赋能产业发展

本报讯 近年来,天长市张铺镇全面贯彻新发展理念,积极探索“党支部+合作社+农户+基地”的生产经营体系,有效提高农业生产组织化、规模化、机械化和集约化水平,大力解决耕地撂荒抛荒难题。

规模发展,从提质扩面破题。作为农业大镇,张铺镇立足自身资源禀赋,以提高农业资源利用水平为主线,初步走出了一条产出高效、产品安全、资源节约、环境友好的农业发展之路。以带动小农户实现适度规模经营、高质量发展为目标,建机制、定项目、强保障,让小农户搭上现代农业“快车”。截至目前,全镇共有家庭农场136家,农民专业合作社48户。为有效提升土地利用效率,形成规模优势,2024年以来,该镇新增土地流转2000亩,实施高标准农田改造项目2800亩,新建成育秧中心2个,烘干中心1个。

一线指导,从提优赋能解题。深入实施藏粮于地、藏粮于技战略,科学合理利用耕地资源。“我们现有3名科技特派员,35户科技示范户,1户示范户可以辐射20户农户。”该镇农技站负责人表示。据悉,该镇2024年粮食种植面积达10.9万亩,机插率达100%,累计培训农户300余人,发放宣传单页3000余份,现场指导农户200余人。

农事托管,从降本增效答题。“很多人外出打工,来回种地成本高又不方便,我们合作社可以提供从育秧、插秧到收割的全过程服务,连江苏地区的农户都会过来跟我们合作。”虎山村家山农事服务合作社负责人说。据介绍,该合作社承包了附近30多亩土地,有粉碎机、插秧机、收割机、输送机、无人机等几十台机器,主要从事农业托管服务,根据客户需求提供不同服务,综合下来,一年能有几十万元收入。(魏金娟)

张八岭镇创新模式助力民营企业稳健发展

本报讯 明光市张八岭镇以优化营商环境、助推民营企业发展为己任,积极探索“政府搭台、银企互通”的新模式,有力推动了企业高质量发展。

精准摸排。张八岭镇利用微信群等媒体渠道宣传小微企业融资贷款政策,结合“遍访企业、助企纾困”走访调研活动,入企了解企业融资需求,耐心答疑解惑。

拓宽渠道。通过千企万户大走访、举办系列

融资对接会等方式,帮助企业拓宽信息渠道,推动资金供需双方“面对面”交流,切实为民营企业解决融资难题。

紧密对接。紧盯民营企业融资难题,召开企业家座谈会,深入了解不同企业发展现状及融资需求,持续对接金融机构,为企业“一对一”定制融资方式,2024年共帮助27家企业解决融资9412万元。(孙瑜璐)

吴圩镇推进便民停车暖民心行动

本报讯 定远县吴圩镇积极推进便民停车暖民心行动,切实解决停车难、停车乱问题,为居民出行带来了极大便利。

结合农贸市场改造项目,在吴圩东西、南北走向的街道新建停车位170个,并新增电动充电停车位20个,满足了居民日益增长的停车需求。同时,充分

挖掘拆改腾退空间,通过拆除违建、改建扩建等方式,进一步规划停车位,有效解决了镇区停车难题。

吴圩镇通过科学规划和合理布局,不仅改善了镇区的交通秩序,还提升了居民的生活品质。吴圩镇将持续关注居民需求,不断优化停车资源配置,让居民出行更便捷、生活更舒心。(严俊)

西涧街道扎实做好秸秆禁烧宣传工作

本报讯 琅琊区西涧街道联合区应急局、区农业农村局、区消防救援局,于近日在城郊社区开展“秸秆禁烧环境优 森林防火青山秀”主题宣传活动。

活动现场,工作人员积极向村民宣传秸秆禁烧政策,耐心讲解焚烧秸秆对生态环境造成的危害;结合森林防火,利用悬挂宣传横幅、电子屏滚

动播放宣传标语等普及消防安全知识;组织网格员、志愿者深入小区商铺、干道沿线,入户发放禁烧秸秆倡议书,多角度提高村民知晓率,加大普及力度,引导广大群众自觉遵守禁烧防火规定,树立安全意识。此次活动共发放安全知识宣传手册、倡议书等35份,现场答疑解惑20余人次,参与群众达60余人次。(张莉 杨争顺)

凤阳路社区践行垃圾分类倡树文明新风

本报讯 琅琊区清流街道凤阳路社区新时代文明实践站近日开展“践行分类新时尚,低碳环保迎新春”主题活动,倡导居民春节期间积极践行垃圾分类。

活动现场,社区志愿者以图文结合的方式,用通俗易懂的语言为辖区居民讲解垃圾分类知识。

志愿者提醒居民,纸类的礼品盒包装属于可回收物,在投放时尽量清空里面的剩余物品,压扁后投入相应垃圾桶。此次宣传活动形式多样、内容丰富,吸引了众多居民的积极参与。通过志愿者的耐心讲解,居民们对垃圾分类有了更清晰的认识,进一步提升了环保意识。(吴志勇)

乌衣镇“五老”巧助力化解矛盾乐万家

本报讯 南谯区乌衣镇以提升基层治理为目标,充分挖掘在本地有威望、具备调解经验的老党员、老干部、退休教师等加入“五老”调解团,坚持和发展好新时代“枫桥经验”,系起化解矛盾纠纷及信访诉求的“暖心纽带”。

“五老”调解团成员在矛盾调解过程中,不生硬地照搬法律条文,而是将情、理、法有机结合。在处理大同圩村姐妹因赡养老人产生的矛盾时,他们耐心倾听双方的理由和委屈。了解情况后,调解团先动之以情,与姐妹俩聊起小时候相互扶持的故事,接着又依据法律中关于赡养老人的规定,明确双方应承担的责任和义务。最终,姐妹俩认识到自己

的不足,达成了轮流照顾老人的协议。

与传统坐在办公室调解不同,“五老”调解团常常深入田间地头、村民家中进行调解。这种贴近生活的调解方式,让当事人感到更加放松和自在。黄圩村两家人因为农田灌溉用水发生争执,调解团成员直接来到田边,实地查看灌溉设施和水流走向。在现场,一边安抚双方情绪,一边分析问题所在,提出合理的用水分配方案,当场化解矛盾,保证农作物的正常灌溉。

乌衣镇“五老”调解团自成立以来,和镇村干部一起共排查调解近400起矛盾纠纷,用实际行动诠释着新时代“枫桥经验”的深刻内涵。(王青 郑晓敏)

金集镇迅速响应高效解决群众用水难题

本报讯 日前,天长市金集镇艳阳大道附近小区的居民通过“12345”政务服务便民热线反映了一起突发性停水事件。

金集镇政府主要领导对此事高度重视,立即指示分管领导牵头处理,要求镇自来水厂迅速派遣工作人员前往现场核实情况。经过详细勘查,工作人员确认了停水的原因是一处自来水管自然破裂,导致水压下降,部分区域无法正常供水。

面对紧急情况,金集镇“12345”政务服务便民热线工作人员即刻启动应急响应机制,联系专业维修团队并调配抢修物资。维修队伍在确保安全的前提下,对破损管道进行了

紧急修复和更换,在4小时内成功恢复了供水。为了确保信息透明,维修完成后,工作人员主动与来电人取得联系,详细说明了维修进展及供水恢复情况,并询问其对处理结果的意见。居民对于政府快速反应和高效处理给予高度评价。

金集镇将继续依托“12345”政务服务便民热线,深化为民服务机制,加强基础设施维护和管理,不断完善应急预案和响应机制,确保在类似问题发生时能够迅速、准确地作出反应。同时,还将加大对供水、供电等基础设施的投入和维护力度,努力构建更加和谐、宜居、安全的城镇环境。(高允慧)

二郎口镇举办年货文化节共享年味

本报讯 日前,全椒县二郎口镇浦北村冬季村晚暨二郎口镇年货文化节在镇广平老街广平影剧院举行。此次年货文化节共有17个节目,包括非遗表演、流行歌曲和少儿街舞等。

活动现场设置了农产品展销会、猜灯谜、免费写春联、义诊义剪等区域。展销会上二郎口酿酒、二郎口酱菜、广平油脂、太平庆福菊花、卜集嗑嗑香瓜子、赤镇澳克小龙虾等本土年货琳琅满目,质优价廉,不少群众驻足咨询购买。

2024年以来,二郎口镇致力于农文旅特色品牌建设,精心策划龙虾采桃节、赏花节及四季村晚等文旅活动,推动城乡经济发展;积极挖掘传统非遗文化新生命力,“五马破曹”两次亮相上海文化舞台,加速融入长三角一体化;打造特色农业,“稻虾连作”面积超8万亩,小龙虾总产量超1.2万吨,碧根果种植面积达4000亩,产量55吨,实施乡村振兴项目6个,壮大村级集体经济。同时,该镇利用新时代文明实践所开展活动,传承文化、提升文明素养,2024年举办活动40余场。(胡然)

明西街道多彩活动贺新春

本报讯 1月22日,“我们的节日·欢乐中国年”主题活动在明光市明西街道岗集村举行。文化广场装饰一新,灯笼高挂,随着锣鼓声响起,融合乡土与现代元素的村晚拉开序幕,展现出明西街道的独特年味。

活动中,舞蹈《过河》、经典歌曲《我的快乐就是想你》、形式新颖的大鼓书《移风易俗倡文明》等16个精彩节目轮番上演。一位表演者高兴地说:“今年是我们村举办的第二届村晚,节目都是我们自编自导自演的,只要乡

亲们看着高兴,我们也就跟着高兴,希望如此富有年味的活动能多来一些。”

现场提供了政策宣讲、义诊服务、法律宣传、科普普及等多种志愿服务。除此之外,在特色农产品展示区域,岗集牛肉、西徐草莓等各式各样的农产品琳琅满目。据介绍,春节前后,明西街道结合传统文化、非遗文化、戏剧文化等地域特色文化,一共安排了10余场次新春活动,希望通过新春活动让老百姓品味、观村晚,享年趣。(朱东磊)

明南街道义写春联送祝福

本报讯 近日,明光市明南街道仓湖村老年学校热闹非凡,洋溢着温情与祝福的春联义写活动在这里举办。

活动中,书法老师和学员们纷纷执笔挥毫,墨汁还未干透,一副副对联、一张张“福”字便被围观村民选中。大家一边欣赏书法创作过程,一边发出赞叹。“这是老年学校书

班送给大家的新春祝福,也是对学员们学习成果的检验,欢迎更多的书法爱好者一起加入我们。”书法老师表示。

此次春联义写活动不仅将老年学校对新年的美好祝愿融入笔尖,和村民们共享浓浓的年味,还让老有所学、老有所为、老有所乐成为更多老年人的价值追求。(郭雅捷)

十八里店社区开展墨香迎春主题活动

本报讯 1月22日上午,中新苏滁高新区大王街道十八里店社区在苏园文化广场举办“祥蛇贺岁,墨香迎春”主题文化活动,增进社区居民间的交流互动,激发儿童对传统文化的兴趣。

活动分为写春联和儿童春节民俗画涂鸭两部分。写春联活动中,书法爱好者聚集在一起,笔锋游走,挥洒自如,经过一番创作,一副副对联和一张张“福”字应运而生;儿童春

节民俗画涂鸭活动中,长达10米的春节主题年画平铺展开,孩子们认真地描绘填色。原本黑白的年画逐渐绚丽多彩,成为广场上的一道亮丽的风景线,吸引了众多居民驻足拍照。长卷中勾勒的24个年俗元素,不仅加深了孩子们对传统春节文化习俗的了解与认识,更通过填色的方式为孩子们搭建起充满童趣的创作天地,丰富了他们的寒假生活。(张丹)

创业北路社区精准监督筑牢春节慰问廉洁防线

本报讯 春节临近,琅琊区清流街道创业北路社区纪检委员履职尽责,严把监督关口,全力保障困难群众合法权益,保证社区各部门春节慰问工作公正、廉洁、有序开展。

网格摸排,调查摸底信息。充分发挥网格员作用,对困难家庭逐户实地走访,详细掌握家庭情况、人员结构。同步做好建档工作,确保辖区困难家庭底数清、情况明,慰问工作不漏一户、不少一人。

全程参与,物资分配合理。社区纪检委员协同民政专干,对于网格员上报人员家庭经济情况、困难实际程度逐一核实,严格对照困难认定标准,逐户筛查,根据实际情况程度,合理分配物资,确保慰问工作准确无误。

建立台账,确保慰问落实。物资发放阶段,纪检委员全程监督,要求工作人员详细登记在册,领取人签字确认,做到账目清晰、有据可查,坚决杜绝滞留、挪用慰问物资等违规现象。(雍文静)